PROTOKÓŁ  NR XIV/2011

SESJI RADY GMINY W ZALESZANACH

odbytej w dniu 21 grudnia  2011 r.

W Sesji Rady Gminy w dniu 21 grudnia 2011  roku uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. 

O godz. 9-tej Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiktor Przybysz dokonał otwarcia XIV Sesji Rady Gminy powitał radnych oraz zaproszonych gości jak na załączonej liście obecności. Ponadto  w obradach Sesji uczestniczyli mieszkańcy Wólki Turebskiej i Majdanu Zbydniowskiego, pracownicy tej szkoły oraz pracownicy szkoły w Pilchowie.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad

1. Otwarcie XIV Sesji Rady Gminy,

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy,

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy,

5. Informacje Wójta Gminy za okres od ostatniej Sesji,

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a)  zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r. 

b). zmiany uchwały Nr XIII/11/2011 Rady Gminy w Zaleszanach z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r.

c). wyrażenia zgody na przekazanie w drodze umowy osobie prawnej niebędącej jednostką samorządu terytorialnego prowadzenia Publicznych Szkół Podstawowych w Pilchowie, Majdanie Zbydniowskim/Wólce Turebskiej i Kotowej Woli Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej        „Pi-Ko-Ma” w Pilchowie,

d). wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej          „Pi-Ko-Ma” w Pilchowie,

e). wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany,
f). uchwalenie Planów pracy Komisji Rewizyjnej oraz stałych Komisji Rady Gminy na 2012 r.

g). uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2012 r. 

7. Informacja Komisji Rewizyjnej nt. funkcjonowania firmy ALT-BIT w związku ze złożonym wnioskiem na XIII Sesji Rady Gminy.

8. Interpelacje i oświadczenia radnych,

9. Wolne wnioski i zapytania,

10. Zamknięcie obrad Sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt. e, tj. projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany
Wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty został jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad i  przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 3
Protokół z XIII Sesji Rady Gminy Zaleszany przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy, odczytał pismo pp. Iwasieczków w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki mienia komunalnego w Majdanie Zbydniowskim. 
Ad. 5

Wójt Gminy Pan Andrzej Karaś złożył sprawozdanie za okres od ostatniej Sesji jak załącznik do protokołu.

Ad. 6 a 

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r. przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy.

Szczegółowych wyjaśnień w powyższej kwestii dokonała p. Monika Chałubiec -  Skarbnik Gminy.

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XIV/124/2011

w sprawie: zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 rok.

Ad. 6 b 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/11/2011 Rady Gminy w Zaleszanach z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r. przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XIV/125/2011

zmieniająca uchwałę Nr XIII/11/2011 Rady Gminy w Zaleszanach z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r.
Ad. 6 c

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze umowy osobie prawnej niebędącej jednostką samorządu terytorialnego prowadzenia Publicznych Szkół Podstawowych w Pilchowie, Majdanie Zbydniowskim/Wólce Turebskiej i Kotowej Woli Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej  „Pi-Ko-Ma” w Pilchowie,,  przedstawił p. Ryszard Łączny Zastępca Wójta Gminy.
Ponadto Ryszard Łączny Wójt Gminy w powyższej kwestii złożył szczegółowe wyjaśnienia, odniósł się do symulacji kosztów przedstawionych na Sesji październikowej dotyczących skutków ekonomicznych lub ewentualnych zysków przy ewentualnych zamiarach likwidacji szkół. Przedstawiona uchwała przekazuje do prowadzenia Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej PI-KO-MA  Publiczne Szkoły Podstawowe w Pilchowie, Majdanie Zbydniowskim/Wólce Turebskiej i Kotowej Woli w formie szkół Publicznych. Przejęciem tych szkół zainteresowana była również  Fundacja ELEMENTARZ z Katowic.  Stowarzyszenie będzie otrzymywało dotację wyliczoną na podstawie średnich kosztów prowadzonych  szkół przez Gminę, dotacja również przekazywana będzie na dzieci w oddziałach zerowych.  Planowana kwota dotacji jest wyższa od kwoty jaką Gminą w formie subwencji otrzymuje na 1-go ucznia.  Stowarzyszenie na duże możliwości pozyskiwania środków unijnych. 
Przewodniczący Rady, poinformował radnych iż na dzisiejszym posiedzeniu rozpatrywana będzie wersja I projektu uchwały z powodu nieprowadzonych rozmów z Przedszkolem w Kotowej Woli przez Stowarzyszenie.
Głos w dyskusji zabrała Pani Beata Idec – Prezes Oddziału Zarządu ZNP w Zaleszanach, poprosiła o przedstawienie jakiej wielkości będą to oszczędności kiedy szkoły zostaną przekazane Stowarzyszeniu,  nauczyciele to mają się cieszyć i dziękować za taki prezent świąteczny. 

 Ryszard Łączny – Zastępca Wójta, wyjaśnił iż już na samym początku będą oszczędności gdyż będą zawierane umowy o pracę na podstawie Kodeksu Pracy a nie na podstawie Karty Nauczyciela. Ponadto Stowarzyszenie będzie otrzymywało dodatkowe środki od Gminy przez 16 m-cy na pokrycie kosztów utrzymania (media). 

Pani Katarzyna Mierzwa – przedstawiciel rodziców ze szkoły w Majdanie Zbydniowskim/Wólce Turebskiej, zabierając głos w dyskusji stwierdziła, że rodzice oczekiwali merytorycznej rozmowy, dla  lokalnego środowiska jest to likwidacja szkoły a ze strony władz Gminy nie ma dobrej woli. Wójt Gminy był kilkakrotnie zapraszany na  spotkanie ale odmawiał przyjazdu aby rozmawiać i przekazać uwagi na ten temat.  Jeżeli nasze szkoły mogą być przekazane do prowadzenia Stowarzyszeniu, to my czujemy się jak ludzie drugiej kategorii. Czy  nasi nauczyciele są gorsi i będą mniej zarabiać. Może będzie możliwość oszczędności na innych szkołach. Idzie o zakład, że w przyszłym roku kolejne szkoły będą do likwidacji. 

Pani Halina Kowalik, zwróciła się z zapytaniem ile kosztuje utrzymanie Gminy.
W przedstawionych kwestiach zabrał głos Wójt Gminy p. Andrzej Karaś, informując zebranych że nie ma tu mowy o zamiarze likwidacji szkół a wręcz deklaruje pomoc we wspomaganiu i ubogacaniu tych szkół. Zarzucane jest mi to że nie przyjechałem do Was, a dzieci to same uprawiały politykę rysując plakaty. Słabe wyniki w nauczaniu wręcz kierują się ku temu aby zorganizować reformę oświaty. Jeszcze trochę to w gminie nic nie będzie robione a więc nie będzie żadnych inwestycji. Stowarzyszenie winno dać nawet większe wynagrodzenie a nauczyciele dadzą z siebie więcej.  

Przewodniczący Rady, poinformował zebranych o tym iż już w poprzedniej kadencji były sygnalizowane bezmała na każdej sesji rady informacje o pogarszającej się sytuacji finansowej w oświacie. Budżet zamieszczony jest na stronie internetowej i nie jest żadną tajemnicą. Należy zauważyć rok roczne zmniejszanie się ilości uczniów w naszych szkołach  i za dwa lata będzie ich mniej o około 200.  Gmina traktowana jest jako całość i oświata i straże, kultura czy drogi, a podjęte działania są stanowiskiem jak najlepszym dla lokalnych społeczności. 
Radny Lucjan Kutyła, spotkania z dyrektorami były organizowane, było wspólne posiedzenie Komisji Oświaty i Budżetu, dyrektorzy zostali zobowiązani do wypracowania oszczędności, wykazane zostały one poprzez ograniczenie w zatrudnieniu ale na etatach obsługi. Dzieci na tym nic nie stracą dalej uczyć się będą w Publicznej Szkole.  

Głos zabrała również Pani Urszula Kaczor, gdzie nasze dzieci pójdą się uczyć a jak się okaże , że następne szkoły SA do likwidacji.  Nie można porównywać warunków nauczania w szkole np. w Turbi. My jako rodzice nie wyrażamy zgody na takie traktowanie.  
Dariusz Mierzwa stwierdził, że radni nie rozumieją tego co zawarte było w tabelkach, swoje dzieci do szkoły przywozi ze Stalowej Woli, w Gminie nikt nie był zainteresowany przyjazdem i rozmową z rodzicami i nauczycielami. 

Pani Beata Idec  padło na tej sali, że nauczyciele będą zarabiali wspaniale, ale chce zauważyć że projekt uchwały nie został przedłożony do zaopiniowania Związkom Zawodowym, Gmina miała na wystąpienie o zaopiniowanie 30 dni. 

Radca Prawny – poinformował że zgodnie z ustawą, uchwała podlega zaopiniowaniu przez Kuratora Oświaty i procedury opiniowania są zgodne z wyjaśnieniami.

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 13 głosami za, 2 głosami wstrzymującymi się,  przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XIV/126/2011

w sprawie: wyrażenia zgody na przekazanie w drodze umowy osobie prawnej niebędącej jednostką samorządu terytorialnego prowadzenia Publicznych Szkół Podstawowych w Pilchowie, Majdanie Zbydniowskim/Wólce Turebskiej i Kotowej Woli Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej „Pi-Ko-Ma” w Pilchowie,
Pani Beata Idec – Prezes Zarządu Oddziału ZNP złożyła na ręce Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy pisma w sprawie uchybień proceduralnych tj. brak opinii Związków Zawodowych ZNP do powyższej uchwały. 
Radny Mirosław Czernecki, padłu tu na Sali wiele nieprawdziwych informacji, dyrektorzy szkół mieli prawie rok na wykazanie oszczędności i co zostało zrobione. Spotkania z dyrektorami i nauczycielami wykazały jacy nauczyciele uczą nasze dzieci.
Przewodniczący Rady Gminy, pytacie państwo o przyczyny, ale tu nie ma możliwości oszczędzania ze względu na Kartę Nauczyciela, Gmina za ten rok zapłaci około 500 tyś. zł wyrównań do pensji nauczycieli.

Pani Halina Golik-Paterek, zwróciła się z zapytaniem co będzie z pracownikami obsługi z chwila przejęcia szkół przez Stowarzyszenie. 
Radny Lucjan  Kutyła, zwrócił się do wszystkich nauczycieli, pracowników obsługi dlaczego szukano oszczędności i zostały znalezione na tej grupie najsłabszej na sprzątaczkach.  Podwyżki są gwarantowane dla nauczycieli, ale nie ma na to pieniędzy. Na chwile obecną brakuje około 2 mln. Zł i to właśnie na podwyżki. Czy to jest normalne, ż e nauczyciele mają wypłacane dodatkowe pieniądze praktycznie za nic. Gdy był by tu fakt likwidacji szkół, to był by przeciwny likwidacji i nie widzi tu żadnego negatywnego uderzenia w dzieci i rodziców.
Radny Paweł Gardy, wszystko co nowe to boli, jest to problem nie tylko naszej Gminy. Winne jest tu państwo. Daje państwu słowo, że Wójt, Stowarzyszenie i Rada zrobią wszystko aby się to udało aby te szkoły fukcjonowały, bo w przeciwnym razie to będzie wielka porażka nas wszystkich.

Ad. 6 d

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej „Pi-Ko-Ma” w Pilchowie, przedstawił p.  Ryszard Łączny Zastępca Wójta Gminy.
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy podjęła 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się,  przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu, podjęła 

uchwałę Nr XIV/127/2011

w sprawie: wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości Stowarzyszeniu Integracji Edukacyjnej „Pi-Ko-Ma” w Pilchowie
Ad. 6 e

Punkt  skreślony z porządku obrad.

Ad. 6 f
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska p. Józef Dulapa przedstawił plan pracy Komisji na 2012 r. Plan pracy przyjęty został jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej p. Maria Perła przedstawiła plan pracy Komisji na 2012 r. Plan pracy przyjęty został jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Strategii Rozwoju Gminy, Promocji, Przedsiębiorczości  i Współpracy Międzynarodowej p. Paweł Gardy przedstawił plan pracy Komisji na 2012 r. Plan pracy przyjęty został jednogłośnie. 

Przewodniczący Komisji Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej p. Józef Dul przedstawił plan pracy Komisji na 2012 r. Plan pracy przyjęty został jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Handlu i Spraw Samorządowych p. Mirosław Czernecki przedstawił Plan pracy Komisji na 2012 r. Plan pracy przyjęty został jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Lucjan Kutyła przedstawił plan pracy Komisji na 2012 r. Plan pracy przyjęty został jednogłośnie.
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planów Pracy Komisji Rewizyjnej oraz stałych Komisji Rady Gminy na 2012 r.  Na wniosek Przewodniczącego Rady, Rada Gminy podjęła 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu, podjęła 

uchwałę Nr XIV/128/2011

w sprawie: w sprawie uchwalenia Planów Pracy Komisji Rewizyjnej oraz stałych Komisji Rady Gminy na 2012 r.
Ad. 6 g

Przewodniczący  Rady Gminy przedstawił plan pracy Rady Gminy na 2012 r.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2012 r.
Na wniosek Przewodniczącego Rady , Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XIV/129/2011

w sprawie: uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2012 r.
 Ad. 7
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Lucjan Kutyła przedstawił Protokół z posiedzenia Komisji rewizyjnej odbytego w dniu 22 listopada 2011 r. Protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o wykorzystanie stanowiska Komisji Rewizyjnej do dalszego postępowania administracyjnego.  Stanowisko Komisji Rewizyjnej poddane zostało pod głosowanie i zostało przyjęte jednogłośnie – ( 15 głosów za).
Głos w dyskusji zabrał p. Edmund Myszka jako strona postępowania administracyjnego w sprawie firmy ALT-BIT.  Pan Myszka przedstawił stanowisko rady Sołeckiej które zostało przestawione na Zebraniu Wiejskim. Protokół z zebrania wiejskiego złożony został do Urzędu Gminy.  

Wszelkie zastrzeżenia i uwagi co do funkcjonowania firmy ALT-BIT przedstawione zostały przez p. Myszkę. Stanowisko zebrania wiejskiego przedstawił również p. Zbigniew Bieniek sołtys wsi Skowierzyn. 

Ad.  8
Interpelacje i oświadczenia radnych – nie było.
Ad. 9
Pan Zbigniew Bieniek – sołtys wsi Skowierzyn zaproponował aby wszyscy nowi radni i sołtysi zostali przeszkoleni z zakresu czytania i  interpretacji zapisów w statutach sołectw. 
Radny Mirosław Czernecki, poprosił o wyjaśnienie różnicy wynikającej z wyliczeń co do kosztów utrzymania szkół a w szczególności wyliczenia jakie dotyczą kosztów w PSP w Turbi.
Ad.  10
O godz. 1140 , Przewodniczący Rady Gminy słowami, zamykam posiedzenie XIV Sesji Rady Gminy, zakończył XIV  Sesję Rady Gminy w Zaleszanach.

Protokołowała:                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

mgr Wiesława Kornafel
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