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Program Rewitalizacji Gminy Zaleszany na lata 2016-2025

Uzasadnienie
Gmina Zaleszany przystąpiła do opracowania dokumentu Gminnego Programu Rewitalizacji, którego celem jest ożywienie – rewitalizacja obszarów Gminy, w których duża liczba i skala problemów społecznych, gospodarczych, a także stan techniczny budynków i infrastruktury technicznej spowodowały ich degenerację lub zagrożenie dla prawidłowego dalszego rozwoju Gminy. 
Rewitalizacja jest złożonym i wieloetapowym procesem, mającym za zadanie wyprowadzenie obszaru zdegradowanego ze stanu kryzysowego, skierowanym do mieszkańców obszaru objętego działaniami rewitalizacyjnymi. 
Podstawą rewitalizacji będzie określenie potrzeb mieszkańców Gminy, zaś najważniejszą kwestią w podejmowanych działaniach rewitalizacyjnych będzie kwestia społeczna i rozwiązanie problemów związanych z wykluczeniem społecznym, bezrobociem czy ubóstwem. 
Jednym z elementów partycypacji społecznej obejmującej przygotowanie, prowadzenie i ocenę rewitalizacji w sposób zapewniający udział interesariuszy jest powołanie Komitetu Rewitalizacji. Zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy o rewitalizacji (tj. Dz. U. 2015 poz. 1777 ze zm.) zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji określa w drodze uchwały Rada Gminy. 
Komitet Rewitalizacji stanowi forum współpracy i dialogu interesariuszy z organami Gminy w sprawach dotyczących przygotowania, prowadzenia i oceny rewitalizacji oraz pełni funkcję opiniodawczo-doradczą Wójta Gminy. 
Niniejsza Uchwała poddana została 30-dniowym konsultacjom społecznym. Konsultacje odbyły się zgodnie z art. 6 ust. 2-9 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (tj. Dz. U. z 2015 r. poz. 1777). Obwieszczenie o konsultacjach projektu uchwały wraz ze stosownymi załącznikami opublikowano na 7 dni przed rozpoczęciem konsultacji (tj. dn. 05.01.2017 r.), zaś konsultacje odbyły się w dniach 13.01.2017 r. – 11.02.2017 r. w następujących formach:
· zbieranie uwag w formie papierowej i elektronicznej, 
· zbieranie uwag w formie ustnej,
· przeprowadzenie spotkania otwartego. 
W ramach konsultacji x uwag. Raport podsumowujący przebieg konsultacji umieszczony zostanie na stronie internetowej Gminy Zaleszany http://www.zaleszany.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zaleszany.
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